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それでは、ただいまから１２月定例教育委員会を開催いたしま

す。 

まず、前回の議事録の確認でございますが、１１月定例教育委員

会の議事録について変更はございませんでしょうか。（「ありませ

ん」と呼ぶ者あり） 

御了解いただきましたら、本会議終了後に署名をお願いします。 

続きまして、教育長の報告事項でございますが、お手元に配付し

ております資料により、報告にかえさせていただきます。 

それでは、早速議事に入りたいと思います。 

議案第７２号について、事務局より説明をお願いします。 

 

議案第７２号、旧日田市立大明小学校建物の変更についてでござ

います。 

旧大明小学校の跡地を普通財産として、社会福祉法人明円寺会へ

貸与するに当たりまして、財政課へ所管替換えを行うものでござい

ます。 

教育総務課から御説明を申し上げます。 

 

私から、議案第７２号旧日田市立大明小学校建物の変更について

御説明いたします。 

議案集の１ページをお願いいたします。種別換え及び所管換えを

行う建物の内容でございます。建物は校舎、所在が日田市夜明中町

１５４７番地、構造が鉄筋コンクリート造３階建てでございます。

面積が１９６.８４平米、建築年が昭和５７年。上記面積１９６.８

４平米を普通財産として財政課へ所管換えするものでございます。 

理由としましては、先ほど次長が申しましたとおりでございま

す。 

２ページをお願いいたします。 

当該財産の台帳記載事項でございますが、先ほどの内容と重複し

ますので、ここは省略いたします。 

種別換え・所管換え理由及び利用計画でございますが、旧大明小

学校の跡地を利用するため、普通財産として社会福祉法人明円寺会

へ貸与により利用することとなったため、財政課へ普通財産として

所管換えを行います。 

貸与期間は平成３０年１月１日から平成３３年３月３１日までで

ございます。 

種別換え及び所管換えの内容ですが、変更前は行政財産（校

舎）、変更後は普通財産（保育園）となります。 

面積は２階部分だけで１９６.８４平米、所管換え先は財政課へで
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ございます。 

校舎１階、２階の一部、３階につきましては、夜明公民館（社会

教育課への所管換え）及び地元の夜明まちづくり運営委員会への貸

与によりまして、平成２７年１０月１日から既に貸与中でございま

す。 

３ページをお願いいたします。 

種別換え及び所管換えの年月日でございますが、今回の定例教育

委員会の可決後に行います。 

次に、学校施設整備基金の設置についてでございますが、今回の

貸与に関しては、基金の設置、それから基金の積立が必要となりま

す。この件につきましては、４４万２,０００円を積み立てるという

ことで、１１月の定例教育委員会で議決をいただいたところでござ

います。 

次に、４ページをお願いいたします。 

施設の平面図でございますが、中ほどの２階の赤い部分が今回の

対象分の場所となります。保育室が３部屋、倉庫が１部屋でござい

ます。 

５ページも同じような内容でございます。 

以上でございます。 

 

それでは、議案第７２号についての説明がございましたが、何か

御質疑等ございますでしょうか。 

 

３年に１回の貸与の契約が必要ということですか。 

  

はい、３年に１回更新を行います。 

 

ほかにございませんか。よろしいですか。それでは、議案第７２

号につきまして、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。

（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第７２号、旧日田市立大明小学校建物の変更については、原

案のとおり可決といたします。 

続きまして、報告事項に入ります。報告第２２号について説明を

お願いします。 

 

それでは、議案集の６ページをお願いいたします。 

報告第２２号、平成２９年１１月期の寄附採納についてでござい

ます。 

まず、地区寄附の採納でございますが、５件となっておりまし
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て、１件目が誠和町の財津様から高瀬小学校へ校舎改修に伴い、 

校長室用の応接ソファ２脚、１５万円相当を御寄附いただいており

ます。 

次に、朝日町の蒲池様から朝日小学校へ児童用図書２７冊、３万

円相当を御寄附いただいています。 

次に、五反田病院理事長五反田利幸様から若宮小学校へ、備品購

入費としまして１０万円を御寄附いただいております。五反田先生

からは、平成１３年より毎年同様の御寄附をいただいております。 

次に、おおくら歯科医院医院長大倉秀一郎様から若宮小学校へ、

朝日写真ニュース１年分、５万４,０００円相当を御寄附いただいて

おります。大倉先生からは、平成２３年より毎年同様の御寄附をい

ただいております。 

次に、三河町の高瀬様から小野小学校へ、図書購入費としまして

３万円の御寄附をいただいております。 

次に、一般寄附の採納でございますが、５件となっておりまし

て、まず１件目でございますが、国東市商工会様から大明小学校へ

九州北部豪雨災害の支援といたしまして、５万８,３８６円を御寄附

いただいております。 

次に、日田市出身で現在大阪府吹田市に在住の大関様から淡窓図

書館へ、大友宗麟と南蛮貿易の額１枚を御寄附いただいておりま

す。この御寄附につきましては、大友宗麟プロモーション活動とし

て、県内の大友宗麟プロジェクト加盟７市町にも寄贈をされている

とお聞きしております。 

次に、大分県学校生活協同組合様ほか５団体から、大明小学校と

大明中学校へ、九州北部豪雨災害の支援といたしまして、それぞれ

１０万円の御寄附をいただいております。 

次に、前教育長の合原様から咸宜園教育センターへ、咸宜園関係

資料としまして、廣瀬淡窓先生の硯や掛け軸など２３点、総額８３

万円相当を御寄附いただいております。 

次に、日ノ隈町の高瀬様から咸宜園教育センターへ、咸宜園関係

資料としまして、廣瀬淡窓先生の掛け軸、１０万円相当を御寄附い

ただいております。 

１１月につきましては以上１０件で、金額が３８万８,３８６円。

物品相当額が１１６万４,０００円。合わせまして１５５万２,３８

６円相当の御寄附をいただいております。 

報告第２２号につきましては、以上でございます。 

 

報告第２２号、平成２９年１１月期分の寄附採納についての報告

でございました。何か御質疑ございますか。（「ありません」と呼
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ぶ者あり）よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、続きまして、報告第２３号についてお願いいたしま

す。 

 

議案集の７ページをお願いいたします。 

報告第２３号、平成２９年度日田市児童生徒の体力・運動能力等

調査結果と分析についてでございます。 

この体力・運動能力調査は体力や運動能力を把握するために、毎

年１学期中に全ての小中学校で実施しているものでございます。 

種目は、握力や上体起こしなど８種目、４年生以上では、生活習

慣や運動習慣を調査する質問紙を同時に行っております。 

その質問紙の中から、ほとんど毎日運動している児童生徒の割合

と運動が好きな児童生徒の割合を載せております。その結果を見る

指標は各学年の男女ごとの平均値等をもとに、全国平均値や前年度

の日田市平均値との比較をしております。 

丸印がついている項目は市の平均値が全国平均値を上回ったもの

でございます。 

表の下側をご覧ください。調査結果の分析でございます。 

まず、体力・運動能力（項目別測定値平均）でございますが、小

学校では９６項目中６４項目、６６.７％が全国平均以上となり、良

好な結果でありました。中学校では４８項目中１４項目、約２９％

が全国平均以上となり、半数に達しませんでした。特に、１４歳女

子、中学校３年生でございますが、８種目全てが全国を下回りまし

た。項目別では、小学校で握力、長座体前屈、中学校では、反復横

とびが良好な結果でありましたが、小中学校ともに５０メートル走

に課題があるという結果でした。また、色つきの種目は日田市の昨

年度の平均値を上回った種目でございますが、小学校で９６項目中

５２項目、５４.２％、中学校では４８項目中２１項目、４３.８％

が昨年度を上回っておりました。 

次に、（２）総合評価Ｃ以上の割合でございますが、この総合評

価といいますのは、全ての種目の結果を得点化し合計して、合計点

をＡからＤの５段階に評価したものでございます。つまり、Ｃ以上

の割合といいますのは、通知表の５段階評価でいいますと３以上の

割合ということになります。その総合評価Ｃ以上の割合では、小学

校では全国の割合を上回った学年数は１２分の１０で、低体力層の

底上げができて、良好な結果であります。 

一方、中学校では全国の割合を上回った学年数は６分の２でした

が、中学校３年男子、中学校１年２年女子では、昨年度の日田市の

割合を上回っていますので、低体力層の底上げに改善傾向が見られ
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ると考えています。 

（３）の生活・運動習慣（運動頻度・愛好度の割合）につきまし

ては、「ほとんど毎日運動している」の割合は小中学校男女ともに

大分県の割合と昨年度日田市の割合を上回って大変良好な結果であ

りました。「運動することが好き」の割合は小学校で大分県の割合

と昨年度日田市の割合を上回り、良好な結果でした。一方、中学校

では運動することが好きが、全国も昨年度の値も下回っておりま

す。体力・運動能力を高めるには、運動好きの児童生徒を育てるこ

とが不可欠でありますので、今後中学校の愛好度を高めていくとい

うことが課題であると捉えています。 

このような調査結果を受けまして、３、具体的対策でございま

す。 

まず、教育委員会では教職員の意識改革や指導力向上に向けて、

体育専科教員のいる研究指定校での実践事例の周知や公開授業を

行っております。 

各学校では、「わかる」「できる」「楽しい」を実感できる授業

づくりをすること。 

また、「一校一実践」といいまして、各学校で体力向上に向けた

取組を決めて、学校全体で実践していきましょうと取り組んでおり

ます。 

この取組の確実な定着があって、成果も出てきていると考えてい

ますので、今後も体育主任や体力向上に係るプロジェクト会議など

を活用しながら、取組内容の改善を図ってまいります。 

家庭・地域では、運動・食事・睡眠のバランスのとれた生活習慣

を確立できるよう、学校と連携した取組をさらに推進していきたい

と考えております。 

以上でございます。 

 

平成２９年度の日田市の児童生徒の体力・運動能力等調査結果と

分析ということで説明がございました。これについて、何か御質疑

等ございますでしょうか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あ

り）また、課題等をしっかり分析して、体力・運動能力の向上等に

努めていただければと思います。よろしくお願いします。 

それでは、ないようですので次にいきます。報告第２４号につい

て説明をお願いします。 

 

報告第２４号、平成３０年日田市成人式について御説明いたしま

す。 

議案集の８ページをご覧いただきたいと思います。 
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平成３０年の成人式の次第でございます。１０時４０分のオープ

ニングイベントに始まりまして、１２時１５分からの第１３閉会の

ことばまで約１時間半を予定しているところでございます。 

また、今回の出席予定者は６４０名を見込んでおります。よろし

くお願いいたします。 

なお、資料の下から３つ目の白丸、新成人への取組（新成人から

公募）のところで、司会者については未定となっておりますが、 

先日男女とも決定をいたしております。 

以上でございます。 

 

成人式についての説明でございましたが、何か御質疑等ございま

せんか。（「ありません」と呼ぶ者あり）よろしいですか。（「は

い」と呼ぶ者あり） 

ないようですので、その他に移りたいと思います。 

その他について、お願いいたします。 

 

１月の定例教育委員会の日程でございますが、１月２５日木曜

日、勉強会が１３時３０分、定例教育委員会が１５時からというこ

とでお願いしたいと思います。 

 

１月定例教育委員会の日程についてですが、よろしいでしょう

か。（「はい」と呼ぶ者あり）それでは、その日程でお願いいたし

ます。ほかにありませんか。よろしいですか。 

ないようですので、以上をもちまして１２月の定例教育委員会を

閉会いたします。 

お疲れさまでございました。 

 

 

終了時刻：午後３時１９分 
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